

## От главного редактора

Уважаемые коллеги!

Наступивший 2011 год богат на памятные даты, связанные с Китаем и российско-китайскими отношениями. Главная из них, безусловно, это столетие Синьхайской революции. Логически и исторически тесно связаны между собой 20-летие заключения Соглашения между СССР и КНР о советско-китайской государственной границе на ее восточной части (16 мая 1991 г.) и 10-летие российско-китайского Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве (16 июля 2001 г.). Анализу этих важных событий и их политико-историческому значению будут посвящены специальные публикации в нашем журнале.

Как и раньше, журнал будет всесторонне и объективно освещать непростую ситуацию на Корейском полуострове, актуальные проблемы развития Японии, Монголии, Восточной Азии в целом, исторические события и культурную жизнь региона.

В настоящее время Дальний Восток привлекает к себе наибольшее за весь постсоветский период внимание руководства, экспертных кругов и широкой общественности Российской Федерации. Это связано как с подготовкой к саммиту Организации Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества в сентябре 2012 г. во Владивостоке, так и с долгосрочными программами развития территории — национальной, рассчитанной до 2025 г., и международной, предусматривающей разнообразное взаимодействие в период до 2018 г. с соседними провинциями КНР. Рассчитываем на активное участие в освещении этих вопросов ученых и специалистов, особенно дальневосточников.

Заметное внимание в 2011 г. будет уделено анализу итогов 11-й пятилетки социально-экономического развития КНР (2006–2010 гг.) и планов на следующее пятилетие.

Надеемся и на наполнение новыми интересными статьями таких разделов журнала, как «Природопользование» и «Вопросы теории и методологии».

По сложившейся традиции журнал продолжит освещать научную жизнь в регионе, деятельность Общества российско-китайской дружбы, рецензировать новинки научной литературы по проблемам Восточной Азии и Азиатско-Тихоокеанского региона.

Уважаемые читатели! Надеюсь, что журнал «Проблемы Дальнего Востока» и в 2011 г. останется нужным и интересным для вас.

*Владимир Портяков*